

# 热心水电工 自费安长椅



小区凉亭新安装的绿色长椅。

□文/图 本报记者 于文博  
实习生 陈婧

近日，市区东方红路创业花园小区的水电工王发展，看到小区凉亭里凳子少，居民乘凉不便，就在物业允许的情况下，自掏腰包在凉亭里安装了不锈钢长椅，受到居民们称赞。

8月3日，记者来到创业花园小区，一个凉亭内，居民坐在绿色不锈钢长椅上乘凉，他们有的和孩子玩耍，有的摇着扇子，三三两两凑在一起聊天。

“这是第一个凉亭，还有两个正准备动工，材料已经买好了。”王发展告诉记者，不锈钢长椅原本不是绿色，为了美观，他专门买了油漆。

记者了解到，小区凉亭里原本没有长椅，只有一个小石桌和几个石凳，能坐的位置有限。夏天天气炎热，在凉亭乘凉的居民越来越多，由于没有地方坐，很多居民出门时都带着自家的小板凳，多有不便。

王发展发现这个情况后，决定为大家安装长椅。说干就干，他先征求了物业的意见，又测量了凉亭几根石柱之间的距离，设计了长椅样式，随后到建材市场购买了材料，亲自动手焊接、安装，最后又涂上了绿漆，用了近一个星期将长椅安装妥当。

“其实我也是这个小区的居民，从2013年开始我在这住了六七年，为邻居们做点事，我觉得也是应该的。”王发展说。

“王师傅这个人平时就特别热心，谁家的水、电出了问题，不管白天还是晚上，只要和他联系，他都第一时间赶到现场。”创业花园小区物业有关负责人莫先生说。

“有了这些长椅，大家来乘凉、歇脚，就不用自己带凳子，可方便了。”一些乘凉的居民告诉记者，安装长椅的事，王发展谁也没说，他们也是刚知道此事，“王师傅这个人，真是热心肠，太感谢他了。”

# 捡到手提包 原地等失主

□本报记者 朱红  
实习生 刘园园

8月1日上午8点，在市三院一手术室门口，该院保卫科科长牛国栋捡到一个手提包。打开一看，里面有1000元现金、住院押金条、就诊卡、银行卡等物品。牛国栋原地等了约一个小时，终于等来了失主。

“当天我小学同学妻子做手术，我就到手术室门口看看同学，然后发现长椅上有个手提包。”8月1日上午，牛国栋告诉记者：“现金是其次，主要是一些票据和证件，病人报销不了费用，医院里没有这些证件也

将寸步难行。”

记者采访得知，失主名叫赵军启，他陪妻子住院生产，当天上午其妻子出手术室时，全家人又急又忙，不慎将手提包遗忘。

赵军启找到手术室门口时，遇到了等在原地的牛国栋。核对信息后，牛国栋将提包归还。



## 图片新闻



8月4日上午10点20分，在市区嵩山路与长江路交叉口附近，一名80多岁的老太太与家人走散，几名辅警通过网络发布寻人信息，帮老太太找到了儿子。  
本报记者 杨淇 摄



8月2日傍晚6点20分，在市区淞江路与嵩山路交叉口附近，一名80多岁的老汉去探望朋友时迷了路向辅警求助，最终辅警将老汉送回了家。  
本报记者 王培 摄

## 编后

辅警帮助迷路、与家人走散的老人找家，见证了漯河是座有爱的城市。家有一老如有一宝，很多家里有老人都感觉幸福。但是有的老人因为年事已高，脑子糊涂，很容易走失。掌握一些小技巧，可以有效防止家中老人走失。

不要让老人独居，老人外出时尽量由家人陪同，或给老人穿颜色鲜亮醒目的衣服，这样走失后找寻有“特点”，单独出行时有“亮点”，也显得“醒目”。

平时多关心老人，帮助老人熟悉住所周边环境及一些标志性的建筑物。要经常教老人记住家人的电话号码或住址。

可制作防走失胸牌、胸卡等标识牌，标识牌上写上老人的住址、家人联系电话等。万一老人走失，遇上好心人就能帮忙联系家人。

如果没有时间看护老人，经济条件也不错，可以考虑请专职保姆看护老人。一方面照顾老人生活起居，另一方面可以防止老人走失。

# 调皮兄妹俩 家里欢乐多



□文/图 本报记者 朱红  
实习生 刘园园

家住召陵区光明水岸小区的冯艳平，今年40岁，有一对7岁的双胞胎。哥哥叫刘星瑜，爱看书，性格活泼、开朗；妹妹叫刘艺瑾，爱好书法，性格内向、细腻。8月2日下午，记者到冯艳平家进行了采访。

关于孩子的名字，冯艳平告诉记者：“星瑜的‘瑜’和艺瑾的‘瑾’都有玉的意思，刘星瑜谐音‘流星雨’，刘艺瑾谐音‘六一’。”

在刘星瑜的房间，记者看到他正在和妹妹一起玩积木。“你可以自由发挥，怎么组装都可以，这是我拼的车，这是我妹妹的美人鱼。”刘星瑜一边向记者介绍，一边帮妹妹搭积木。两人你一言我一语，没一会儿积木就有了雏形。

刘星瑜和刘艺瑾在同一个班上小学，总少不了趣事。刘艺瑾说：“有次考试我哥忘了带文具袋，还是我借给他的笔和橡皮，有时做作业他不会的地方，我就给他讲。”

刘星瑜听了挠挠头说：“那是因为我借了很多同学没借到才用了妹妹的笔，平常在学校老师批评我很少，批评我妹妹多一些，她太调皮了。”

兄妹俩的对话让冯艳平哈哈大笑说：“兄妹俩总能给家里带来很多欢乐。”

刘艺瑾爱好跳舞、书法，曾经获得“舞蹈优秀之星”、第七届“墨香杯”硬笔书写比赛二等奖等。

冯艳平告诉记者：“我女儿很认真，比较追求完美，老师跟我说她平常在学校练字，字写的歪一点都要擦掉重写。儿子也很懂事，平常我坐到沙发上都会主动给我倒水喝，有这两个孩子我过得很幸福、很满足。”

